

# 沪东中华造船原董事长顾逊泉涉嫌受贿案昨开庭 被告称财产系开公司所得及家人给予

## 庭审直击

尽管被指控涉嫌受贿574万元，但否认所有指控，认为所有被指控钱款都是自己开公司的分红款，有的则是从家人处“搜刮”来，包括孩子的压岁钱。昨天，沪东中华造船原董事长顾逊泉涉嫌受贿案在市中院开庭审理。和他一起走上被告席的还有上海江南长兴造船有限公司原总经理助理舒方浩。

## 涉嫌受贿500余万

昨天，头发花白的顾逊泉身穿厚夹克走上被告席，今年55岁的他曾任沪东中华造船有限公司董事长、党委

副书记，为国企正厅级干部。今年5月26日，他因涉嫌受贿被上海市人民检察院一分院刑事拘留。9月26日，上海市人民检察院一分院就案依法向上海市第一中级人民法院提起公诉。

昨天，在法庭上，检察机关指控顾逊泉涉嫌受贿的主要事实包括两大部分。第一部分涉嫌受贿534万元中，其中包括：从2004年至2013年，顾逊泉和舒方浩分别以分红名义收取R公司贿款230万元；2005年3月，顾逊泉购买宝山两处房屋时，向焦某索贿195万元；2009年10月，顾逊泉购买奉贤别墅时，向焦某索贿100万元；2005年至2012年间，顾逊泉和舒方浩多次以支付亲属旅游费的方

式收受焦某贿赂款各9万元。而顾逊泉则利用自己的职务之便，帮助R公司成为沪东中华造船公司的长期合格供应商。

第二部分则是顾逊泉利用职权之便，帮助他人低价购置江南集团旗下房地产项目，从而收受受贿款40万元。

## 辩称为正当分红

面对指控，顾逊泉予以反驳，其中有些辩称和在侦查阶段的供述有所不同，他解释道，“因为当时记不清了”。他表示，自己和舒方浩及焦某合开一家公司，自己还出资了几千元，后公司改名R公司。检察机关指控的受贿款是自己投资该公司的

分红或留存款，“本来就是我的钱。”

对于身为国企高管、却在外开公司的做法，顾逊泉表示，身边许多朋友到外企工作，早就身价过千万。而自己因负有军工保密协议，一签就是20年。眼看许多军工企业倒闭，或效益不好发不出工资，心里很急。

他还表示，自己直到40岁还未结婚，直到50岁才当上爸爸，看到身边朋友同学很多将孩子送到国外留学，“也想为自己搞块自留地”。

除了辩称是公司分红等，对于指控的买房索贿等情节，顾逊泉表示，“这只是借款，后来都还了”。而且自己也借给公司很多钱，“这些钱有的是我从母亲、妻子那搜刮来的，甚至孩子的压岁钱，还有的是向朋

友借的。”

## 拥有近10套房屋

在法庭调查阶段，当检察官讯问他是否拥有近10套房产，其中包括2套别墅，另外还有商铺，顾逊泉承认这一事实，并辩解，“因为自己生孩子晚，希望退休后靠出租房养老，给孩子家庭用。”而根据调查，他曾在1年内就购买了4套房屋。

对于检察机关指控他利用职务之便、帮助他人买房并受贿的事实，顾逊泉同样予以否认，认为当时买房完全是按照市场价，还为他人垫付了房款，卖房后获得了一定差价而已。法院将择日宣判此案。

本报记者 宋宁华

本报讯 (记者 宋宁华)很少有案件，即使到了二审阶段，社会关注度依然有增无减。今天，记者从上海市高院获悉，复旦投毒案二审将于下周一开庭，这距离该案一审开庭整整过了一年(本报曾于去年11月27日报道一审开庭情况)；而“生存还是死亡”，无疑成为人们关注的焦点。

记者获悉，和一审公开开庭并通过网络直播不同；二审将通过公开开庭的方式，受法庭位置限制，除了少数双方当事人家属等相关人士，其他人将通过收看录像的方式观看庭审，预计庭审将持续一天。

# 复旦投毒案二审下周一开庭

## “生存还是死亡”成为关注焦点

一审开庭审理后，今年2月18日，上海市第二中级人民法院一审宣判，判决被告人林森浩死刑，剥夺政治权利终身。判决后，林森浩向上海市第二中级人民法院提起上诉。此次二审开庭，为林森浩担任辩护的律师将有两名，包括唐志坚和斯伟江，后者曾担任“李庄案”等辩护律师。

一审判决后，围绕“生存还是死亡”的争论仍未停止。在法庭上，林森浩冷静的态度、“投毒只是愚人节玩笑”的辩解曾激起许多众怒，认为这种行为如果不严惩，不但会严重伤害被害人家属，更会引起该类行为的蔓延，判决死刑罪行相当；不少社会各界爱心人士为黄洋父母捐款

表达心意。但之后，有复旦学子联名上书高院，为林森浩求情免死，表示平时他是个品学兼优的好学生；有贵州退休老教师不远万里飞沪为林森浩求情。

但舆论终究只是舆论，不能替代法律的公正评判。根据林森浩的上诉状，他表示自己没有杀害黄洋

的故意，黄洋所饮入的二甲基砷酸的剂量能否直接导致被害人死亡的事实不清，认定他构成故意杀人罪的事实认定错误，请二审法院予以改判。但目前尚未有明确迹象表明林森浩取得被害人黄洋家属的谅解，其辩护律师能否提供足够的证据证明，林森浩既没有杀害黄洋的主观故意，行为客观上也不会必然导致黄洋的死亡等，都将成为二审中的焦点问题。

根据法律规定，即使此次二审法院维持原判，死刑案件还需经过最高院死刑复核后，才能尘埃落定。

# 专业正宗的老人真皮保暖鞋

# 兴顺福为何只卖168元?!

**商场都卖五六百，凭啥你仅售168元?**

一双牛皮的中帮棉鞋，有的商场一般要五六百元每双。银发无忧联合兴顺福推出的“老人八超棉皮鞋”原价258元/双，感恩特卖仅需168元，2双享8.8折。主要是因为：厂家直供，省去代理商环节。据兴顺福某高层介绍，传统鞋类销售，从生产厂家到消费者手中，至少还需要经过3-5层代理商环节。而兴顺福提供的“老人八超棉皮鞋”直接由工厂到消费者，无代理商，自然价格能降下来。

**价格这么实惠，质量是否有保障?**

兴顺福是国内最先生产专业老人鞋的品牌之一，每一双老人棉皮鞋都经过近百道工艺流程，层层质检。银发无忧是兴顺福品牌国内指定合作伙伴，五年来，广受业界好评，保持着良好的品牌信誉。此次联合推出的老人鞋无论皮质、鞋底、鞋楦、绒毛，哪怕是鞋面上的一个“松紧带”都经过严格测试，确保品质。



**魔术贴 + 松紧带设计**

**三维防滑结构，前后左右均防滑，媲美汽车轮胎**



**加固防撞鞋头**   **真皮耐穿透气**   **防水材质**   **足弓保护**   **加高加厚加固保暖防护**

180克超轻加绒保暖内里，又轻又暖动起来

## 老人“八超”加绒运动鞋

兴顺福“八超”加绒运动鞋仅约180克，可以说是市面最轻的保暖鞋。“冬天腿脚沉、无力，爬个楼，买个菜都费劲，这‘八超’加绒运动鞋真的很轻，走路运动轻轻松松。”

“我特别喜欢‘八超’加绒运动鞋，因为它非常适合我们老年人，鞋楦宽松舒适，鞋底呢也完全不打滑。本来我有点怕指外翻，经常会磨到，现在穿老人‘八超’加绒运动鞋就完全不磨了。”





商品编号：210187  **原价：258元**  
尺码：35-44码 男女同款(黑/灰/卡其)  
品名：兴顺福八超棉皮鞋 0027  
扫二维码，进兴顺福天猫官方旗舰店

**2双8.8折**

**特价**  
**¥218**



商品编号：210186  
尺码：35-44码 男女同款  
品名：兴顺福加绒运动鞋 0026  
颜色：黑色/藏青/卡其



**银发无忧** 老年生活之家   **订购电话**   **400-676-9090**

兴顺福产品唯一官方指定销售商

**体验中心：上海市芷江西路488号五月花广场2层**

☑电话订购   ☑送货上门   ☑货到付款   ☑品质保证   订购时间：8:30-17:30